

只因一个隐秘细节 国安女警拿下潜伏10年的间谍

她从一个隐秘的细节 抓住了潜伏10年的“毒瘤”

2014年的一天，陈昕茹突然接到线索，她一直高度关注的嫌疑人王某回国了。这颗十年的“钉子”，终于要拔掉了！

2004年，国家安全机关就注意到王某的异常。此人驻外任职多年，还担任领导职务，掌握大量国家秘密。但狡猾的王某经常打着“公务”的幌子，与某国间谍人员频繁联系，以此掩盖泄密行为。

得知王某任职结束回国，陈昕茹有些兴奋又有些忧虑。

当年，经验丰富的老李带队对王某开展工作，刚入职两年的陈昕茹是侦察小组中的一员。前后近三年的时间里，侦察小组虽然开展大量工作，但始终无法固定证据。就在此时，王某突然驻外任职，线索调查被迫中断，这成为扎在侦察小组每个人心中的一根“钢钉”，也成为老李退休前的最大遗憾。

陈昕茹和侦察小组等待了十年，王某的回国，无疑是将他一举拿下的最好机会。但海外工作的磨练让王某比十年前行事更加老练谨慎，侦察工作遇到了前所未有的瓶颈。

陈昕茹又重新梳理了近十年的案件资料，终于从一个隐秘的细节发现端倪：根据王某的生活习惯，他从来不干家务，而这天清晨，竟然罕见地出门倒了一次垃圾。

“这个举动太反常了，绝对有问题！”果然，陈昕茹在垃圾中找到了一张字条，上面一串模糊的电话号码属于一个曾与王某见面的某国在籍人员。沿着这一线索，陈昕茹带领团队顺藤摸瓜，成功固定了王某的犯罪证据。面对如山的铁证，王某的心理防线彻底崩溃……

在没有硝烟的战场斗争，与隐蔽的敌人周旋，陈昕茹用3600个日日夜夜的坚守，揭开了深埋已久的惊天秘密。

一场暗流涌动的战斗 她是那个隐姓埋名的人

十八九岁的陈昕茹，第一次对隐蔽战线的历史产生兴趣。

书中惊心动魄的暗战，让年轻的她“很容易热血沸腾”，但对于国安警察这个职业，陈昕茹的脑海里还没有任何清晰的认知，直到她参加了一次特殊的报告会。

报告会的主角，是被周恩来同志誉为隐蔽战线“后三杰”之一的陈忠经。他曾经打入国民党胡宗南部队核心，获取了国民党军政战略动向方面的重要情报，为党中央战略决策提供了重要依据。

面前看起来一个普普通通的老人家竟经历过那么多惊心动魄的时刻，陈昕茹的脑海里浮现出

新时代政法英模先进事迹报告会，11月26日在京举行。报告会上，崔道植、周春梅、施净岚、潘东升、陈昕茹、张文博6位政法英模的事迹感人肺腑，催人奋进。而她，却成为唯一“侧面出境”的英模代表。今天，我们给大家带来陈昕茹的事迹“我用背影守护你”。



了一句话——“干惊天动地事，做隐姓埋名人”。从那时起，她的心中就种下了向往国家安全事业的种子，让她在面对人生抉择时勇往直前。

真实的一线侦察工作远比想象中艰苦。面对狡猾的对手，无论是大海捞针式的基础调研，还是抽丝剥茧式的案件分析，再到抓捕后的正面审查突破，不仅需要专心、耐心和恒心，更要身在兵位、敢为帅谋。陈昕茹就这样牵着前辈们的衣角一步步成长起来。

由于工作原因，陈昕茹有时会与外籍人士打交道。一次交流中，对方不解地询问陈昕茹，“凭你的外语水平和个人能力，完全可以有更好的选择。你的国家到底给了你什么？”陈昕茹不假思索地说，“这就是我最好的选择。我的国家给了我做人的底气、勇气和骨气！”

这一句，也道出了无数隐蔽战线工作者的心声。

2019年，陈昕茹作为英模代表参加庆祝中华人民共和国成立70周年活动观礼。《观礼活动手册》中，没有印上她的名字；座位图上，也没有属于她的标签。那一刻，她的内心掠过一丝遗憾，但随即便被汹涌翻滚的骄傲取代。因为她深知，这份荣誉不只属于自己，更属于一代又一代隐姓埋名的英雄！

“生命的长度有限 我选择燃烧每一天”

2015年，35岁的陈昕茹收到一份诊断书。“乳腺癌，即使立即手术，术后康复率也不

足30%。”听着医生的话，陈昕茹却一直惦记着手头尚未完成的几个案件，迟迟不肯入院治疗。直到相关工作都进入正轨，她才提出休假申请。

“你总算想开了？知道休假陪陪孩子了？”一句平常的关心触动陈昕茹的心弦，积攒多年的辛酸猛然涌上心头，无声的泪水打湿手中的诊断书。

2015年2月11日，农历小年。陈昕茹值完最后一个班，由爱人陪着悄悄去做了手术。术后一年的时间，她又经历了八次化疗，一头秀发完全脱落，本就瘦弱的身体更加羸弱不堪。

在病房里，她观察病友，“凡是活下来的，都是有希望，有奔头的”。面对生死，她并没有想到换一种活法。“病痛打击了我的身体，却也让我更清楚地检视自己的内心追求——既然生命的长度如此有限，那么我选择去增加它的厚度，珍惜每一天，作为侦察员去燃烧、去奋斗，每一天我都是幸福的。”

只要还有暗流涌动的地方，这份职业就永远不会停止。

除了要承担无法想象的压力，这份工作还要忍耐一定的孤独。本着最小范围知悉的原则，案件情况只有少数人掌握。不同的部门之间，日常并不“串门”。但同时，他们分工细致、环环紧扣，高度依赖同事之间的默契配合。

随着团队中越来越多年轻人的加入，陈昕茹更多时候扮演着主心骨的角色，她在不同的场景下，不自觉地重复了一句话——“他们的身后有我！”

据中央政法委长安剑微信公众号

男子网购河豚毒素杀妻骗保： 婚前步步预谋 隐婚两个月动手



同事在物业陪同下打开房门才知道王女士已死亡。受访者供图

2020年9月14日，浙江省台州市34岁的王女士失联了。

当天，她的同事找到其所居住小区物业，打开家门后发现王女士倒在地上，经确认已死亡。令人意想不到的是，凶手竟然是她新婚两个月的丈夫戴某。

警方调查证实，戴某系浙江省台州市林业局公职人员，引诱妻子服毒致死的目的是为获取意外保险赔偿。12月1日，因涉嫌故意杀人罪，此案在浙江省台州市中级人民法院开庭审理。

记者获取的相关法律文书显示，戴某杀妻的目的是为了偿还炒股、炒虚拟货币而欠下的巨额债务，与王某结婚时，就已有骗保想法。

隐婚俩月 家人发现时已遇害

据此前公开的警方通报显示，2020年9月14日16时，王某被发现死于住处。经查，嫌疑人戴某系王某丈夫，台州市林业局事业编制人员，戴某对引诱王某服毒致死以获取意外保险赔偿的行为供认不讳。

王女士的亲属告诉记者，事发当天，电话、微信都联系不到王女士，担心她出事，找同事帮忙到她住处去看看，没想到是这样的结果。对于王女士结婚一事，其家属称并不知情，也没有见过戴某。

记者了解到，事发时，王女士与戴某已经领取结婚证两个月，且戴某此前曾有过一次婚史。但直到案发，双方家人都不知道两人已结婚的情况。

将河豚毒素装进珍珠粉胶囊

12月1日，因涉嫌故意杀人罪，此案在浙江省台州市中级人民法院开庭审理。

检方指控称，被告人戴某因炒股、炒虚拟货币失败负债260多万元，为缓解经济压力，遂产生杀人骗取巨额保险金的恶念。2020年4月26日，戴某让王某通过网上投保了一份保额为200万的定期寿险。在保险90日免赔期即将到期时，戴某于2020年7月20日与王某结婚，在2020年7月24日让王某将保险受益人从其父亲变更为配偶戴某。

自2020年6月开始，戴某多次网购河豚毒素。王某家属在刑事附带民事起诉状中提到，王某只是戴某众多女性朋友之一，从投保、结婚到更改受益人，都是戴某诱导王某完成。

2020年9月11日，戴某亲手将20毫克河豚毒素装进两颗珍珠粉胶囊中，在9月12日确立自己不在场假象后，诱骗王某服下毒胶囊，并要求其卸载微信。

12月1日下午，庭审结束，对于庭审情况及戴某的辩解和悔罪情况，王某家属表示不愿意多谈，希望法院作出公正判决。

记者注意到，此案原计划于12月1日进行庭审直播，但后被取消。此案未当庭宣判。

据上游新闻

外卖员疑在餐盒小便 警方正在全力侦办

12月1日，网上热传一份视频监控，内容显示一名外卖人员疑似往餐食里小便。

经查证，事件发生时间为11月29日晚上11点半左右，地点为安徽芜湖一小区的电梯里。

记者联系当事小区，物业人员称，目前该业主已向警方报案。

在一张朋友圈截图内，该业主表示再也不点外卖了。有人留言问她是不是外卖员吐了口水，该业主表示是外卖员在其外卖里小便。

视频显示，外卖员进电梯后将外卖放在角落里，随后按6楼的电梯。6楼电梯门开启后，外卖员观察一下四周发现无人后，继续将身子朝向地上的外卖，并按下24楼的电梯。

按下电梯按钮后，他用手提着裤子蹲了下来。几秒钟后，外卖员将装有外卖的袋子提了起来，双手捧着将盒子里的外卖摇匀，并用鼻子闻了闻，之后走出电梯。

记者联系该小区的物业管理中心，一名工作人员表示，目前该业主已向警方报案，具体进展并不清楚，不方便透露其它情况。



外卖人员疑似往餐食里排便。 监控截图

小区附近派出所一工作人员表示，已接到报案，事情11月30日晚就已有民警进行处理。

他同时也表示，目前警方已了解情况，也非常重视，正在全力侦办。

在网上有人说，应该投诉至外卖员所在的公司。

外卖员所在公司的一名客服称，已向上级反馈，并将相关部门进行沟通，如果查实会进一步处理。

河南豫九律师事务所付建律师认为，如果外卖员的行为查证属实，那么该外卖员涉嫌侵犯了消费者的财产权、安全保障权、以及人格尊严权。

根据我国《消费者权益保护法》的规定，消费者在消费时享有人格尊严；经营者应保证其所提供的服务具有的质量、性能、用途和有效期限，经营者提供的服务不符合质量要求的，消费者有权要求退换，经营者应当承担相应损失赔偿。

因此，该外卖员的行为如果属实，那么已经严重对外卖餐饮的可食用性进行了破坏，违反了消费者与外卖平台的消费协议，并且威胁了消费者的生命健康安全。消费者有权要求其承担相关责任，并进行赔偿。

据红星新闻